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Розділ 1. Стародавня доба та доба середньовіччя

Вступ до курсу «Історія України». Предмет і за​вдання курсу "Історія України". Періодизація історії України. Джере​ла та історіографія історії України. Формування території України: історичне ядро та пізніші прирощення. Географічні та кліма​тичні особливості України, їх вплив на українську історію. Назви та самоназви української території. Історія як наука. Особливості історичного пізнання. 
Тема 1. Первісне суспільство і перші державні утворення на території України 

Час появи людини на території України. Антропогенез. Первіс​ний лад на території  України. Кам'яний вік на території України. Зміни в знаряддях праці і озброєнні. Неолітична революція. Трипільська культура. Кіммерійці, скіфи, сармати, їх суспільний лад, військова організація. Античні міста-держави Північного Причорномор'я: полі​тичний устрій, соціальна структура.
Основні теорії походження слов'ян. Східнослов'янські племена на терені України. Племінні і міжплемінні союзи східних слов'ян. Термін "Русь". Легенда про Кия.
Тема 2. Княжа доба: Київська Русь. Галицько-Волинське князівство.
Перші київські князі: Аскольд і Дір. Роль християнської церкви в «одержавленні» варварських народів. Кирил  та Мефодій: слов’янська абетка. Віщий Олег. Основні теорії походження давньоруської держави. Договори Русі з Візантією. Ольга – княгиня-християнка. Військові походи князя Святослава. Знищення Хазарського каганату. Хрещення Русі: легенди і реалії. Реформи Володимира Великого. Етнічний склад населення давньоруської  держави. Соціальна структура суспільства: князі, бояри, дружина, духівництво, «люди». Економічний розвиток держави. Купці та гості. Уявлення про княжу владу в Київській Русі. Княжа дружина. Розквіт Київської Русі. Князь Ярослав Мудрий. "Руська правда". Зовнішня політика і міжнародні зв'язки Київської Русі.  Русь і степ. Змійові вали. Знищення печенігів (1036 р.).

Мова. Писемна культура.  «Слово про Закон і  благодать» пресвітера Іларіона.
З’їзд князів у Любечі 1097 р.: «кождо да держить отчину свою».  Причини роздроблення Київської держави. Боротьба князів за київський стіл. Половці  в руському прикордонні.

Галицька Русь. Ярослав Осмомисл. Об’єднання Галицької і Волинської Русі в єдине Галицько-Волинське князівство. Діяль​ність князів Романа Мстиславовича і Данила Галицького. Галицько-Волинське князівство: етнічні процеси, розвиток господарства, ремесла і торгівлі. Княжа влада і участь бояр в управлінні державою.

Походи Батия і створення Золотої Орди. Характер монгольського панування на землях Русі. Взаємовідносини Галицько-Волинського князівства із Золотою Ор​дою, Угорщиною, Польщею, Литвою. Внутріполітична криза та зане​пад Галицько-Волинської держави. 

Літописання. Повість минулих літ. «Слово о полку Ігореві». 

Етимологія етноніму "Україна".
Тема 3. Литовсько-Польська доба. Виникнення українського козацтва (сер. XIV - середина XVI ст.)
Політична ситуація у Східній Європі в XIV - першій половині XVI ст. Захоплення основного масиву українських земель Литовським князів​ством. "Литовсько-Руська держава". Особливості становища земель Русі  у складі Литви. Руські удільні князівства. Включення Буковини до складу Молдавського князівства. Закарпаття під владою Угорщини.
 Анексія частини руських земель Польщею. Руська і Римська церква: перші досвіди співжиття. Етнічна строкатість міст:  німці, поляки, євреї,  русини, вірмени. Міста з магдебурзьким правом. Цехи. Шляхетські вольності.

 Кревська унія 1385 р. Ягайло і Вітовт.  Грюнвальдська битва. Свидригайло і громадянська війна 1432-1440 рр. Волинь Свидригайда. Київщина Олельковичів. Київська митрополія. Співжиття православних з католиками. Міське життя. Права магнатів і шляхти. Литовські статути. 

 Становлення Кримського ханства. Кримське ханство – васал Османської імперії. Напади татар​ських і турецьких   загонів на землі Русі Литви, Польщі їх руйнівні наслідки. 

Соціально-економічний розвиток земель Русі. Перехід до фільва​ркового господарства. Процес закріпачення українського селянства.
Перші згадки про козаків. Генеза українського козацтва. Дике поле. Остафій Дашкович. Бернард Претвич.

Перша Запорізька Січ. Дмитро Вишневецький. Устрій Січі, культура і побут запорізьких козаків. 
Розділ  2. Ранній новий час

Тема  4. Українські землі під владою Речі Посполитої.

Люблінський сейм 1569 р. Перехід українських земель під владу Польської Корони.   Люб​лінська унія 1569 р. Створення  Речі Посполитої - держави  «двох народів». Шляхетська колонізація степової України. Поляки в Україні як адміністратори та землевласники. Поява єврейського населення в степовій смузі України.

Острозька академія 1576 р. Василь-Костянтин Острозький – «некоронований король Русі». Острозька Біблія 1581 р. Єзуїтські колегії на українських теренах. Петро Скарга: «Про єдність Божої церкви». Шляхта та міщанство в обороні православ’я. Львівське Успенське братство. Перша руська друкарня (1573 р.). «Апостол» і «Буквар» (1574 р.) Іван Федорович. Львівська братська школа (1585 р.).

Брестська церковна унія 1596 р.: причини та наслідки. Полемічна література. Герасим Смотрицький. Стефан Зизаній. Іван Вишенський. Мелетій Смотрицький. Сильвестр Косов. Рішення сейму Речі Посполитої про право непідлеглості Києво-Печерського монастиря уніатському митрополитові (1603 р.).  Київське Богоявленське братство. Київська братська школа (1615 р.).  Відновлення православної ієрархії (1620 р.). Митрополит Іов Борецький. «Статті заспокоєння грецької релігії»  1632 р. Митрополит Петро Могила (1632-1647 р.). Піднесення православної церкви. Требник Могили 1646 р. Православний катехізис 1645 р. Києво-Могилянський колегіум.

Створення ре​єстрового козацтва. Права та обов’язки реєстровців. Значне козацтво. Участь реєстрових козаків у походах проти Московії на початку ХVІІ ст. Хотинська війна 1621 р. Гетьман П. Конашевич-Сагайдачний.

Козацько-селянські повстання в Україні кінця XVI — першої третини XVII ст. Криштоф Косинський. Северин Наливайко. 
Військове мистецтво запорізьких козаків. Морські походи запорізьких козаків. Козацькі війни 1625-1638 рр. Марко Жмайло. Куруківська угода. Повстання під проводом Тараса Трясило. Фортеця Кодак. Іван Сулима. Ординація Війська Запорізького реєстрового 1638 р. Повстання Яківа Остряниці та Дмитра Гуні. Козацька рада в урочищі Маслів Став.

Тема 5. Національно-визвольна війна українського народу середини XVII ст.
Причини, характер, рушійні сили і початок Національно-визвольної війни. Богдан Хмельницький: людина:людина і міф. Періодизація війни, її основні етапи. Битви під Жовтими Во​дами, Корсунем, Пилявцями. Облога Львова. Зборівський договір з Польщею. Зовнішня політика Б. Хмельницького. Відносини з Моск​вою, Кримським ханством, Туреччиною, Швецією. Молдавські походи. Битва під Берестечком. Білоцерківський договір. Битва під Батогом. Полковники Б.Хмельницького. Максим Кривоніс. Бої під Жванцем. Кам'янецька угода.

 Формування української козацької держави. Новий адміністративно-територіальний поділ. Органи влади і управління. Полково-сотенна система. Запровадження податків. 

Переяславська рада та Березневі статті 1654 р.: входження під високу руку московського царя. Оцінка відносин між Москвою і Україною. Відновлення війни з Польщею. Військові дії українських козаків та московських військ у 1654 — 1656 рр. Віленське перемир'я. Похід укра​їнського експедиційного корпусу разом з західними союзниками на Польщу у 1656 р. Завершальний етап війни. Смерть Б. Хмельницького, оцінки його діяльності. 
Тема 6.  Козацький гетьманат (друга половина ХVІІ - ХVІІІ ст..)

Гетьмани Ю. Хмельницький, І. Виговський. Громадянська війна (доба «руїни» 1658-1686 рр.): причини, характер, наслідки. Гадяцька угода 1658 р.: спроба повернутися у звичний світ. Війна з Москвою. Битва під Конотопом. Боротьба ста​ршинських угрупувань за владу. Суперництво промосковської, пропольської, протурецької груп. Захоплення Лівобережжя московськими військами. Ю.Хмельницький. Переяславські статті 1659 р. Чорна рада у Ніжині (1663 р.). Поділ України на Лівобережну та Правобережну. Гетьман І.Брюховецький. Мо​сковські статті 1665 р. Зміна статусу Гетьманщини. Андрусівське пере​мир'я  між Москвою і Польщею  1667 р.. Кордони та адміністративно-територіальний устрій Гетьманщини. Політика Запорізької Січі. І.Сірко. Державницька діяльність П.Дорошенка. Бучацька угода 1672 р. і Україна. Гетьмани Д.Многогрішний, І.Самойлович. Вічний мир між Москвою і Польщею 1686 р.. Прихід до влади І.Мазепи. Знищення козацької держави на Правобережжі. Украї​на і Північна війна. Полтавська битва (1709 р.). П.Орлик та його проект Конституції (1710 р.). Українська політика Петра і Гетьмани І.Скоропадський, П.Полуботок, Д.Апостол. Органи самодержавного управління Україною. Перша і друга Малоросійські колегії. Рух опри​шків. Гайдамаки. Коліївщина 1768 р. Погіршення становища українців на Правобережжі. Ліквідація гетьманщини і Запорізької Січі. Подальша доля козацтва. Заселення і колонізація Південної України. Культурне життя на українських землях другої половини ХVІІ - ХVІІІ ст..

Розділ 3. Новий час

Тема 7. Українські землі у складі Російської та  Австрійської  (Австро-Угорської) імперій  - «довге» ХІХ століття.
Поділи Речі Посполитої. Інкорпорація  Правобережної України до  складу Російської імперії, а Західної - до Австрійської. Адміністративно-територіальний устрій в українських землях у складі імперій. Населення. Завершення процесу формування української етнічної терито​рії і консолідація етнічних рис українського народу. Система самодержавних органів управління Україною. Соціально-економічний розвиток України в першій половині XIX ст. Криза феодально-кріпосницької системи. Найрозвиненіші галузі проми​словості і сільського господарства. Початок промислового перевороту.
Україна і війна з Наполеоном 1812 р. Військові поселення. Суспільно-політичні рухи 20-30-х рр. Виникнення таємних товариств. Декабристи в Україні. Розвиток історичних знань. Кирило-Мефодіївське братство: склад учасників, програмні документи, значення. М. Костомаров, Т. Шевченко.
Ліберальні реформи 60-70-х рр.  в Російській імперії і особливості їх проведення в Україні. Скасування кріпацтва (1961 р).. Земська реформа (1864 р.) . Судова реформа (1864 р.).

 Українофільство. "Хлопомани". В. Антонович. Громади. Громадівський федералізм і громадівський соціалізм. М. Драгоманов. Поси​лення національного гніту. Валуєвський циркуляр і Емський указ. Перші робітничі організації. Проникнення марксизму в Україну.
Особливості розвитку економіки України в кінці XIX ст. Завер​шення промислового перевороту. Індустріалізація. Урбанізація. Роз​виток залізниць. Піднесення Донбасу.
Західноукраїнські землі у складі Австрії та Австро-Угорщини. Особливості політичного та адміністративного устрою. Події револю​ції 1848 р. в Україні. Головна Руська рада. Москвофіли і народовці. Стосунки західних українців з поляками: "угодовство", "нова ера", їх наслідки. Трудова еміграція з України.
Зародження політичних партій в Україні та їх диференціація. РУП. «Самостійна Україна» Миколи Міхновського.
